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Ata da 4ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza 
Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com 
a presença dos vereadores: Leno da Peruana, Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Paulinha da 
Saúde, Vaniele Barbosa, Antônio da Bamerindus, Cristiley Fernandes, Dr. Moraes, Nego da Loja 
e Zé Almeida. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em João 
15:6. Ato continuo, o primeiro secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em 
que posta em discussão e votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: 
OFÍCIO 205/2021/PMEC/GAB – Encaminha Respostas as Indicações e Requerimentos; 
OFÍCIO 001/2021/SEMSEC – Resposta a Indicação nº 001/2021 de autoria da Vereadora 
Paulinha da Saúde; OFÍCIO 002/2021/SEMSEC – Resposta ao Requerimento nº 003/2021 de 
autoria do Ver. Leno da Peruana; OFÍCIO 053/2021/SEPLANGEC – Resposta ao Requerimento 
nº 004/2021 de autoria do Ver. Leno da Peruana; OFÍCIO 054/2021/SEPLANGEC – Resposta 
ao Requerimento nº 007/2021 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá; OFÍCIO 046/2021/SEMMA 
– Resposta ao Requerimento nº 006/2021 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá; OFÍCIO 
210/2021/PMEC/GAB – Encaminha o Projeto de Lei sob nº 003, de 19 de março de 2021 que 
dispõe sobre a criação do Diário Oficial do município de Eldorado do Carajás/PA e dá outras 
providencias; PROJETO DE LEI DA CÂMARA Nº 03, DE 2021 DE AUTORIA DO VER. 
DR. JACKSON VIEIRA – Dispõe sobre a essencialidade das Igrejas e os templos de qualquer 
culto em períodos de calamidade pública e pandemia no Município de Eldorado do Carajás e dá 
outras providencias; PROJETO DE LEI DA CÂMARA Nº 03, DE 2021 DE AUTORIA DO 
VER. VANIELE BARBOSA – Dispõe sobre o uso das cores do município de Eldorado do 
Carajás, quando da pintura de próprios municipais, identificação de veículos, fardamentos, 
documentos e material escolar, e dá outras providencias; INDICAÇÃO Nº 02, DE 2021 DE 
AUTORIA DO VER. JOSEMIR LIMA – Solicita informações sobre o quadro em nosso 
Município sobre os dados referentes a PANDEMIA causada pela COVID-19; INDICAÇÃO Nº 
03, DE 2021 DE AUTORIA DO VER. DR. JACKSON VIEIRA – Sugere a inclusão dos 
coveiros e agentes funerários na lista de prioridades da Vacinação contra a Covid – 19; 
INDICAÇÃO Nº 04, DE 2021 DE AUTORIA DO VER. DR. JACKSON VIEIRA – Sugere 
que a contenção de gastos do FUNDEB no período da pandemia, seja destinado a reformas e 
ampliação das Creches e Escolas Municipais; REQUERIMENTO Nº 009, DE 2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JÚNIOR DO GRAVATÁ – Solicita a reforma da rede de energia 
elétrica, reformas das instalações hidráulicas e sanitárias, assim como a pintura da Unidade de 
Saúde, localizada no Distrito Vila Gravatá – Zona Rural deste Município; REQUERIMENTO 
Nº 010, DE 2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JÚNIOR DO GRAVATÁ – Solicita 
reforma da rede de energia elétrica, reforma das instalações hidráulicas, reposição de vidraças das 
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janelas, manutenção nas centrais de ar-condicionado e a construção do muro na Escola Municipal 
José Carlos, localizada no Distrito Vila Gravatá – Zona Rural deste município; 
REQUERIMENTO N 011, DE 2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MAÍZA DO 
ADÃOZÃO – Solicita construção do muro da Escola José Carlos; REQUERIMENTO N 012, 
DE 2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MAÍZA DO ADÃOZÃO – Solicita reparos e 
manutenção no Posto de Saúde da Vila Gravatá; REQUERIMENTO N 013, DE 2021 DE 
AUTORIA DA VEREADORA MAÍZA DO ADÃOZÃO – Solicita a recuperação de vicinais; 
OFÍCIO Nº 001/2021 MDB – Indica o líder do Partido Movimento Democrático Brasileiro – 
MDB  nesta Casa, o Ver. Dr. Moraes; OFÍCIO Nº 272/DL-2021 – Encaminha cópia da Moção nº 
41/2021, de autoria da Deputada Michele Begot. Respeitando o tempo regimental dentro do 
Pequeno Expediente, foi concedido oportunidade aos Vereadores, por ordem de sorteio, para 
fazerem uso da palavra por até cinco minutos. O Ver. Vaniele, falou que dará entrada nesta Casa, 
de um Projeto de Lei que trará a padronização das cores do município em fardamentos, prédios, 
automóveis, entre outros. Assim, espera acabar com os prejuízos financeiros e burocráticos, que 
ocorrem a cada troca de Gestão, onde os gestores fazem uso das cores do seu partido político. Em 
seguida, a Verª Maíza, falou que apesar de ser seu primeiro mandato e ter vários desafios a serem 
cumpridos e muito a aprender, afirmou estar aqui para somar em prol do município. Dando 
continuidade, a Verª Paulinha da Saúde, pediu que este Parlamento seja mais unido e menos 
preconceituoso e que não coloquem seus princípios em primeiro lugar, quando isto significar ferir 
outras pessoas. Agradeceu aos colegas que a apoiam e respeitam seu direito de igualdade. Afirmou 
que vai lutar por seus direitos com legalidade, o que se dará em outro momento, porque hoje se 
encontra aflita por estar com seu filho hospitalizado acometido de Covid-19. Após, o Ver. 
Haroldinho da 17, falou sobre o trabalho de limpeza que está sendo feito na região São José e 
também da mobilização dos moradores locais da Volta do Rio, para reconstruir a ponte e colocar 
placas de advertência. Assim, ele esperar mobilizar as autoridades competentes para atenderem 
essa demanda. Agradeceu a disponibilidade do Secretário de Obras, que se mobilizou em busca de 
madeira para a construção das pontes. Disse que o momento ainda é de aprendizagem, mas acredita 
que muito em breve a Gestão encontrará meios de estar em comum acordo com toda sua equipe 
de governo. Por fim, agradeceu a Deus por nos proporcionar saúde e pediu que todos se unam em 
oração para que Deus traga cura ao mundo. Posteriormente, o Ver. Leno da Peruana, falou que 
sentiu falta da presença da população na Sessão, mas que entende que o momento é de se cuidar e 
seguir as medidas de prevenção. Disse orar todos os dias para que Deus traga cura ao mundo e 
possamos viver sem medo. Continuação, o Ver. Josemir Lima, falou que na última semana esteve 
reunido com representantes do CREF (Conselho Regional de Educação Física), os quais 
mostraram sua preocupação, quanto a proibição da pratica de atividades esportivas individuais. 
Neste sentido, ele está desenvolvendo um Projeto de Lei, que assegura a pratica destas atividades, 
como essenciais. Visto que, já há dados científicos de que apesar da pratica de atividades físicas 
não ser um imunizante do vírus, atletas conseguem passar por eles com uma certa facilidade em 
relação aos que não são praticantes. Para conclusão do Projeto, só falta os dados solicitados a 
Prefeitura através da Indicação 02/2021, citada mais acima. O Projeto abrange ainda, uma parceria 
com a Secretaria de Assistência e Promoção Social, para disponibilizar práticas esportivas 
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gratuitas, às crianças carentes. Após, o Ver. Cristiley Fernandes, prestou sua solidariedade a Verª 
Paulinha, por estar com seu filho hospitalizado e disse entender sua preocupação, pois ele já perdeu 
três familiares para o Covid-19. Parabenizou ao Ver. Josemir, pelo desenvolvimento desse projeto 
que é de fato importante como um meio de prevenção aos que poderão passar por essa doença. 
Pediu a ajuda de todos, para apoiarem os empresários e comerciantes da nossa cidade, para não 
ser decretado um Lockdown. Disse entender, que apenas um dia fechado, gera transtornos e 
prejuízos econômicos para a cidade como um todo. Falou acreditar, que a partir do momento que 
o estado interfere nos negócios com um decreto estadual que obriga o município a seguir, trazendo 
prejuízos, esta prerrogativa precisa ser analisada antes de ser acatada. Pois, o mesmo governo que 
manda fechar os comércios é o mesmo que fecha os recursos para os municípios combater a 
pandemia. Disse que temos sim que combater a pandemia, através de políticas públicas para saúde, 
mas é necessário que isto seja feito com responsabilidade sem afetar todos. Neste sentido, falou 
que a empresa que ele trabalhava como representante comercial, se retirou do estado porque não 
estava tendo vendas. Por fim, falou que o decreto municipal tenta amenizar o que o estado está 
impondo. Em seguida, o Ver. Antônio da Bamerindus, falou que foi contemplado na fala do Ver. 
Cristiley, ao defender a população e o bem comum. Informou ainda sobre os pequenos feitos na 
vicinal Bamerindus, onde viabilizaram os trechos intrafegáveis com uma caçamba em parceria 
com os produtores rurais. Fez um Requerimento Verbal, solicitando que a Secretaria de Meio 
Ambiente, faça um roço na entrada da Bamerindus, porque há sérios riscos de acidentes, em razão 
da pouca visibilidade. Deixou ainda sua reclamação quanto ao secretário desta pasta, Sr. Paulo 
Franklin. Afirmou, estar havendo uma grande dificuldade de comunicação com o mesmo, tanto 
pessoalmente como por telefone. Falou que o Sr. Paulo fez cinco compromissos com ele e não 
atendeu nenhum, segundo ele por não ter condições e efetivo. Neste sentido, falou que se dirigiu 
até a citada Secretaria, e lá chegando, encontrou uma equipe que estava saindo para atender 
algumas demandas, solicitou diretamente com eles para atenderem uma situação, o qual foi 
resolvido em menos de 15 minutos, enquanto que, o próprio secretário não tem a mesma 
disponibilidade em atender as demandas. Ato continuo, o Ver. Dr. Jackson, falou que Eldorado 
passa por esta Casa de Leis e agradeceu a presença de todos parlamentares para discussão e votação 
de assuntos pertinentes a todos. Informou sobre a viagem que fez a Belém, onde teve bons 
resultados. Neste sentido, a Dep. Celene Couto, garantiu uma emenda parlamentar de quinhentos 
mil reais, para dar início a construção do prédio da Câmara, e falou que as obras deverão ter início 
em julho. Pediu que os nobres vereadores, consiga junto a seus deputados, emendas para este fim. 
Disse ainda, que através da Dep. Michele Begot, houve uma monção com o Governo do estado, 
para que a Vicinal Castanheira que dá acesso ao município de São Geraldo do Araguaia, seja 
estatizada. Falou que protocolou hoje, duas Indicações e um Projeto de Lei, que vai de encontro 
ao que o ver. Josemir e Cristiley falaram, ao acreditar está havendo uma politização em massa 
desse vírus. Garantiu que acredita ser algo de fato grave, mas acredita que o mesmo tem se tornado 
massa de manobra política. Assim, há serviços essenciais, que pelo fato de não estar diretamente 
ligado ao governo e nem gerar arrecadações, o mesmo fica aquém a isto. Exemplo disso, a defesa 
do Ver. Josemir ao esporte; do Ver. Cristiley, contemplando os comerciantes e ele os evangélicos. 
Encerrou, pedindo que todos trabalhem em busca do bem comum. Após, o Ver. Júnior do 
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Gravatá, falou sobre os Requerimentos de sua autoria protocolado no dia de hoje, que atende a 
população local do Distrito Vila Gravatá. Falou ainda que também perdeu familiares para o Covid-
19. E pediu que as autoridades tenham mais responsabilidade no combate a esta pandemia. 
GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da palavra o Ver. Zé Almeida. Baseado em 
seus discursos passados sobre críticas que fez a pessoas do governo, inclusive ao Vice- Prefeito, 
esclareceu que foi interpretado erroneamente, pois em nenhum momento criticou a índole do Vice-
Prefeito. Disse que reconhece muito bem sua participação no município quanto empresário e 
cidadão, mas que não pode concordar com a forma errada que ele tem levado sua posição no 
governo. Falou também que não discursou contra a Prefeita e nem o fará, pois, em seus 25 anos 
de mandato, seus discursos ao Executivo são só de defesa. Disse ainda, que vai recuar por um 
tempo, quanto aos seus discursos e diálogos com o governo, por ter tentado de várias formas e não 
ter obtido resultado. Lembrou à Verª Paulinha que esta é a Casa dela, Casa do Povo. E aconselhou, 
que sempre que quiser algo, que a mesma a defenda até em última instância, que todas as 
deliberações devem ser votadas e discutidas em plenário e não em reuniões secretas. Assim 
fazendo, ela alcançará mais voz e destaque, como a primeira Parlamentar transsexual da região. 
Pediu, que ela não recue em suas decisões. Por fim, pediu ao                                                                                 
Sr. Presidente, que estreite o diálogo desta Casa com o Governo. Em seguida, foi franqueada a 
oportunidade ao Ver. Nego da Loja. Falou que esta Casa é composta de 13 Vereadores com 
opiniões e gostos diferentes e pediu à Verª Paulinha, para não se curvar diante do que acontece e 
que tudo aqui é aprendizado. Falou estar à disposição, para ajudar e orientar com sua experiencia, 
a qualquer outro Vereador, que se sentir ofendido. Lembrou ao Sr. Presidente, que ele tem a 
responsabilidade de fazer o diálogo entre o Legislativo e o Executivo. Diante disso, garantiu que 
como Líder do Governo, está à disposição para mostrar alternativas à Senhora Prefeita, para 
resolver o problema interno desta Casa – financeiro-, visto que, não está tendo recursos suficientes 
para cumprir com os compromissos desta Casa. Encerrou, dizendo que esteve com a Prefeita esta 
semana e reconhece o cenário político que a cidade se encontra, mas pediu a ela que se una ao 
Parlamento, ao ponto que a defendam em qualquer lugar. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: fez 
uso da palavra por dois minutos, apenas os líderes partidários. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra 
todos os Requerimentos e Indicações, conforme mencionados no Pequeno Expediente. O Sr. 
Presidente, colocou individualmente cada um em discussão e direito de justificativa e 
posteriormente posto em votação, todos foram aprovados por unanimidade. Posto em discussão 
também, o Requerimento Verbal do Ver. Antônio da Bamerindus, que solicita o roço da entrada 
da Bamerindus. Posto em votação, foi aprovado por todos. Em seguida, o Sr. Presidente informou 
que o Projeto de Lei 03/2021, de autoria do Executivo, será encaminhado para à Comissão de 
Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. Assim como, o Projeto de Lei 03/2021 
de autoria do Ver. Dr. Jackson e o Projeto de Lei 04/2021 de autoria do Ver. Vaniele Barbosa, 
ambos serão repassados à Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Educação, Cultura, Saúde 
e Assistência Social, para exarar parecer e ser deliberado neste Plenário. Em seguida, o Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á 
presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário 
da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 22 de março de 2021.    
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